

赶考之路，迈出扎实一步

四战全胜，中国女排结束世联赛首战之旅

6月4日晚，2023世界女排联赛名古屋站，中国女排3:0力克日本女排豪取四连胜，圆满收官本站赛事。面对四个对手，中国女排可谓打一场进步一场。

在压力下保持住自身的风格特点，坚持打好整体、团队排球，是中国女排本站的一大收获。而山东选手王梦洁的发挥，就像是一台发动机最关键的齿轮回到了原位——她依然是国内首屈一指的自由人。



▲王梦洁(右)的发挥帮助中国队完成四连胜。
新华社发

记者 怀晓

力克日本 劲旅是“试金石”

本站第四个对手日本女排，一直以来都是中国女排的劲敌。

在去年的世界女排联赛第二周分站赛上，中国女排以1:3输给日本女排。到了9月的女排世锦赛小组赛阶段，中国女排以3:0完成复仇，并收获三连胜。

今年，与中国女排一样，日本女排在名古屋站的前三场比赛取得全胜战绩，但来到此役，中国女排无疑在攻防两端都做得更好。

与前三场一样，中国女排的首发阵容没有变化，但比赛打得最为胶着。面对日本这块“硬骨头”，第二局中国女排在一传不稳的情况下，主教练蔡斌在关键时刻换人战术奏效；第三局中国女排更是打出团队协作，一鼓作气拿下胜利。

如果说击败巴西是因为加比·塔伊萨等主力不在，那么日本阵中即便有古贺纱理那等老将坐镇，中国女排依然能够克制制胜，其中的进步不言而喻。

完成蜕变 王梦洁表现亮眼

本届世联赛，身披18号球衣，担当中国女排首发自由人的王梦洁，引起了更多人的注意。名古屋站四场比赛，她的表现堪称完美。

首战巴西，无论是一传的起球率上还是防守起球的质量上，王梦洁的表现最为出色。一传到位率83%、防守起球率83%，18次防守15次有效0失误，是她交出的答卷。

在第一局12:8时，巴西队3米起跳打出空位暴扣，王梦洁则反应神速一个飞身鱼跃成功防守，这也显示出她目前出色的手感和近一年来的成长。此后三场比赛，她的发挥依然稳定，是球队赢球的功臣之一。

事实上，作为国内最好的自由人之一，王梦洁在2019年世界杯上便证明过自己的能力。

东京奥运会，中国女排在小组赛中连续落败，早早出局的成绩，让这个在最后时刻入选的姑娘成了众矢之的，王梦洁的职业生涯，也一度因此陷入低谷。

所幸，王梦洁渡过了职业生涯中的难关。她的努力，从去年世锦赛开始后收到回报。不出意外，她仍是巴黎奥运会的主力自由人。

除王梦洁外，山东小将杨涵玉和杜清

清也入选了本次世联赛大名单。不过，杨涵玉目前还未得到出场机会，杜清清则在对阵荷兰、日本的比赛中替补上场。接下来两站，她们还需抓住机会表现自己。

还待提高 征程并未结束

综观本站四场比赛，中国女排强悍的拦网表现，快速的进攻组织、积极的后排防守和多回合拉锯战得分能力，都给人留下了深刻印象，她们用实战检验了此前的集训成果。

不过，有提高也有弊端。与日本一战，中国女排虽然在多环节的表现优于对手，但一传不稳还是在所难免；当比分落后时，中国女排打得有些心急，注意力还是会偶尔不集中……这些都需要进一步改进。

好在，随着李盈莹等主力球员的心态越来越成熟，她们拿关键分的能力也变得更强，这也是中国女排能够取得四连胜的原因之一。

接下来，球队将转战中国香港站，按照赛程，中国女排将于6月13日至18日先后对阵加拿大、保加利亚、波兰、意大利。相信继续打磨提升的女排姑娘们，还会交出一份精彩答卷。

苏祖打进绝平球，济南兴洲1:1广州队

后程一鼓作气，成功“祖”止失利

记者 季禹

6月4日下午，中甲联赛第8轮，济南兴洲1:1战平广州队，在客场拿到了宝贵的一分。本场比赛，广州队在第80分钟才凭借点球打进一球。在10分钟的超长补时里，兴洲外援苏祖打进扳平球，阻止了广州获得赛季首胜。

本轮比赛，对济南兴洲来说意义非凡。在5月30日的足协杯比赛中，他们刚刚在点球大战中不敌同省中乙球队淄博齐盛，没能如愿闯进足协杯第三轮。此役，如果能够以中甲“升班马”的身份战胜刚刚从中超降级，还曾开创过一个王朝的广州队，将极大提升球队的士气。

虽然广州队降入中甲，且从教练组到球员都换了个遍，但这支球队的球迷基础还在，来到现场的球迷几乎坐满了越秀山体育场的看台。他们的加油声，给了客场作战的兴洲不小压力。此外，炎热的天气和比赛中突降大雨，也升级了这场比赛的难

度。

因此，面对阵中只有3名23岁以上球员的豪华班广州队，坐拥3名外援的济南兴洲，开局还是踢得十分艰难。而比赛的“精华部分”也被浓缩到80分钟之后。

第80分钟，广州队球员杨浩在禁区内与苏祖对抗后倒地，主裁判判罚点球，由杨浩亲自主罚命中，帮助广州队打破僵局。

而这次判罚，也引发了兴洲队的不满。在主裁判点球后，双方在场内发生了短暂的冲突。“我认为这应该是一个好的机会，而不应该是一次犯规。”苏祖在赛后表示。

赛前，广州队已经遭遇联赛7轮不胜，其中还有一波5连败。杨浩进球的那刻，广州队曾无限接近取得赛季首场胜利。不过，这支“年轻”的球队还是在最后时刻交出了学费。

在广州队取得领先之后，为球队建功的杨浩显得有些急躁。在进球之后，广州队在兴洲门前获得了一个“三打一”的机会。但杨浩并没有选择将球传给门前位置更好的两个队友，而是选择自己强行射门。这脚

射门，最终被经验丰富的兴洲门将邓小飞化解。

杨浩错失的这次机会，也给了兴洲扳平比赛的空间。补时第4分钟，翟肇宇底线附近传中，门前的苏祖将功补过，打进了“绝平球”。

很显然，比赛中杨浩“三打一”的错误处理，是广州队无法回避的问题。

“杨浩面对‘三打一’时，选择了最困难的一种处理方式。当时所有人第一反应是很生气，包括杨浩本人。但是生气没用，我们需要赛后冷静下来并吸取经验。”广州队主帅刘智宇表示。其实不仅是杨浩，对“从头来过”的广州队而言，需要学习的东西还有很多。

而对兴洲而言，客场拿到一分并非唯一的收获。本场比赛，兴洲刚到队的两名外援均得到了出战机会，其中坦布首发出战。随着比赛的推进，两名外援的状态和与球队的磨合程度会得到提升，兴洲进攻端的整体实力，也将更上一层楼。

山东体育 看点

时隔25载山东帆船队再夺ILCA级亚运会入场券

2023年全国帆船锦标赛(ILCA6级及ILCA7级)暨亚运会选拔赛最后一天比赛于日前在河北秦皇岛落幕，山东帆船队运动员崔寅生以总分25分、净分19分的成绩赢得选拔赛头名，为山东帆船队拿到亚运会帆船ILCA7级别入场券。这是山东帆船队自1998年曼谷亚运会之后，25年来再次获得帆船ILCA7级的亚运会参赛资格。同时这也是山东帆船队所取得的第五张杭州亚运会“门票”，再次刷新了历史。

(郭伟 赵丹 张霖 俞健)

皮划艇世界杯波兹南站 山东队员登顶

近日，2023国际划联(ICF)皮划艇静水世界杯波兹南站比赛收官。本站赛事中国队共计夺得3金4银2铜，位列本次比赛奖牌榜第二位。山东运动员本站比赛发挥出色，助力国家队夺得1金2银1铜。其中奥运冠军孙梦雅搭档国家队队友徐诗晓延续强势，在女子双人划艇500米决赛中一骑绝尘，以2分03秒22的成绩，大幅领先对手夺冠，并取得了女子双人划艇200米铜牌。自2019年世锦赛夺冠以来，徐诗晓/孙梦雅只要参赛，女子双划500米项目的金牌从未旁落。

(李洁 王磊)

山东勇夺全国体操锦标赛 男子自由操冠军

日前，2023年全国体操锦标赛在济南奥体中心落下帷幕。山东体操队葛士豪、苏炜德发挥出色，在自由操决赛中包揽冠亚军。为充分统一思想、提高认识，本次全锦赛前夕，省体操中心组织队伍进行了两次赛前测验，严格按照比赛时间、轮次，全面对标全国锦标赛进行模拟，为此次比赛取得良好成绩打下了坚实基础。经过赛场检验，大家进一步明晰了比赛规则，了解了各省市体操发展形势，明确了下一步训练备战的目标方向。(李洁 尹榕清)

第七届王者荣耀全国大赛 山东省赛区晋级赛落幕

5月27日，第七届王者荣耀全国大赛山东省赛区晋级赛在青岛金茂览秀城圆满落下帷幕。来自游戏赛道和城市赛道的晋级战队齐聚青岛，共同角逐山东省赛区晋级赛的晋级名额。

从海选中脱颖而出的战队展开了激烈的对决，经历了数小时的鏖战，王康存大将军战队与烟台MKG战队会师决赛。决赛中，烟台MKG战队以2:0的绝对优势斩获冠军，王康存大将军战队获得亚军。萌卡篮球战队获得季军。两支决赛球队王康存大将军战队与烟台MKG战队，也双双获得了全国大赛晋级名额，他们将承载山东赛区的荣耀继续冲击全国总决赛的舞台。电竞IP与城市标签的完美融合，加速了齐鲁文化的传承和发展，也将助力城市名片打造与电竞氛围的提升。踏浪追梦，共逐荣耀。王者荣耀全国大赛未来将持续探索电竞行业与城市数字跨界合作的更大价值。(青友)